



奋进新征程 建功新时代

踔厉奋发 蓄能未来

盈丰

奋力提升发展能级 打造亚运兴城“杭州橱窗”



EIC项目(效果图)



盈丰街道综合行政执法队新办公场所

江南看一看,盈丰第一站。作为亚运之城,盈丰街道一直备受瞩目。从“浙江最年轻的街道”,到创新进取“城街共兴”机制中的“大管家”,再到杭州无与伦比的“宇宙中心”,盈丰一路以挑战者的心态、改革者的姿态,踔厉奋发,蓄能未来。

如何让人民生活的幸福度追上城市发展的脚步?如何让这个城市的新封面焕发全新风采?面对“世纪之问”,街道党工委书记何铁峰指出,面对“两个先行”“共同富裕”“现代社区建设”等时代考题,盈丰正以归零的心态、决胜的姿态、赶考的状态,立足“以城带街,城街共兴”发展模式,坚决贯彻落实省市区委的定位要求和指示精神,聚焦钱江世纪城兵团化会战、亚运会筹力和喜迎党的二十大胜利召开三大主线,狠抓落实共同富裕示范区、民生实事工程、数智平安、党建统领基层治理、文化兴盛,以更高质量的“城市化、现代化”提升城市现代社区建设的张力和活力,奋力争当杭州城市工作的模范生、优等生,打造亚运兴城“杭州橱窗”。

文/汪梦悦 通讯员 龚晨忱 部分图片由盈丰街道提供



世纪扬帆幼儿园



盈二未来社区鸟瞰图

兵团会战

高质发展聚变提速

今年是迎接亚运的关键一年,“兵团会战”的号召振奋人心——将盈丰打造成一座“产城人文”融合且极具想象空间的“未来之城”,以“排头兵”的姿态,向着经济高质量发展奋楫扬帆。

作为全区首个完成全域撤村建居的街道,盈丰在萧山高质量发展建设共同富裕示范区的背景下,深度研判,审时度势,积极响应“兵团化会战+专业化运作”工作机制,坚持“城街一体”治理模式,强化街道大统筹、实现资源大集聚,形成工作大合力,持续协同推动产城人深度融合,挺起高质量发展“脊梁”。

8月底,第六空间世界家居创意设计中心正式落地盈丰街道盈一村留地区块,不久后,一座集创意研发、商务办公、生活美学体验、休闲消费等功能于一体的设计创意综合体将拔地而起。这也标志着盈丰街道持续完善村留地“一不变五统一”政策再下一城。像这样的项目,盈丰还有已落地的利二EIC项目、利一海威奥体项目等。

项目要引进来,还要留得住。为助力钱江世纪城打好“兵团会战”,盈丰稳妥坐镇大后方,着力优化一流的营商环境,围绕“3+3”产业格局,深化落实“三服务”工作机制,当好“店小二”;不仅如此,更发挥好“盈响力”党建品牌引领作用,定期开展企业发展沟通交流会,打造象国际党群服务站等党建服务矩阵,打通服务企业“最后一公里”,做好“贴心人”。

乘着亚运东风,盈丰发展“羽翼渐丰”。在亚运村及周边,鳞次栉比的高楼、场馆等跃然呈现钱塘江南岸,基础配套设施日渐完善;协助开展亚运风貌区创建,加速“心相融·达未来”亚运风貌区创建;积极配合区级重大项目建设推进,以实干至上的“城”筑书写高分答卷,为亚运会召开保驾护航。

建管并重

城市品质重塑提级

执笔“精细化”,晕染“精致化”,盈丰紧抓“亚运兴城”契机,以最高标准、最严格要求推进城市精细化管理,管好城市管理“亚运答卷”,彰显高颜值城市“气场”。

从庆春隧道驱车向前,道路平坦宽阔、干净整洁,徜徉其间,移步换景。如果说城市的道路是大树的“细枝末节”,那么疏通脉络才能焕发活力生机。为此,盈丰深入开展金鸡路、鸿宁路、飞虹路等亚运通勤道路大修及随路绿化改造,已完成12条亚运通勤道路提升。强势推进12条背街小巷精细化提升,开展专项行动30余次,切实扮靓城市“颜值”。

“外塑”城市道路,更精修城市“内里”。去年,盈丰顺利完成“污水零直排区”创建任务,并以高分通过2021年度“污水零直排区”创建市级验收。今年3月,根据省委统一部署,作为亚运主战场和拥有“污水零直排区”创建优秀经验的盈丰街道再次被委以重任,代表萧山区开展“污水零直排区”建管提升镇街(样板镇街)创建工作。截至目前,已取得阶段性成果,完成60条道路市政雨水管网、48条道路市政污水管网检测清淤。

作为沿海省份,浙江每年会与台风来几回“亲密接触”。今年5月,2022年浙江省暨杭州市防汛防台综合演练拉开帷幕,盈丰作为萧山分会场,用熟练的应急演练和出色的排水机制顺利完成演练。当“轩岚诺”“梅花”两大台风来袭,盈丰街道高度重视,上下一心、默契配合,运用完善城市防汛防台应急预案,成功守护市民安全和城市平稳运行。

大事打得住,小事不含糊。盈丰完善“街道-社区-小区”三级垃圾分类平台,以“六全一码”为工作路径,融合“智慧+”“物业+”,在全区率先开展“微利可持续”垃圾分类3.0自治新模式;播响“萧铃铛”,轻松解锁“大件垃圾预约上门回收”,实现垃圾分类智能账户“一网统管”、智能督导,小区内全品类收运全闭环。

除险保安

数智治理联动升级



数智赋能,盈丰领航。作为萧山区人才集聚的重要窗口,盈丰坚持推动社会治理领域变革,练就高水平“头脑+手脚”,让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

面对国内外复杂的疫情形势,开放度高、流动性大、人才集聚度广的“亚运之城”,先后在4月和7月开展疫情防控阻击战。盈丰人民“丰”雨同舟、众志成城,一手抓防疫,一手抓社会事务管理,在最短时间、以最小代价把疫情影响控制在最小范围。此外,盈丰以步行15分钟为目标,开展常态化核酸,设置社会面核酸采样点位32个,创建“无疫单元”179个,积极构建全民免疫屏障,开展送苗进社区、入商场、入工地等特色专场服务,打好疫情防控主动战。

面对护航党的二十大的重要任务,盈丰深入推进全区“除险保安”百日攻坚行动走深走实,吹响“除险保安”号角,推进实有人口大摸底,强化反诈宣传力度,开展消防隐患排查大整治,组织丽晶国际等高层公寓“回头看”,排查沿街店铺、地下空间、拆除“三合一”商铺、N+1出租房。同时,加大“三小行业”专项整治,高效化解矛盾,依托“盈心和”多元调解体系,筑牢风险、保平安、护稳定的铜墙铁壁,为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境,打好平安护航攻坚战。

不仅如此,还广泛采用人工智能、云计算、大数据、物联网等新技术,逐步构建起“数字智慧”系统,完成“盈丰里”街道端全域未来街区指挥系统平台模块设计和数据归集,实现“盈丰里”数字社区全域覆盖,优化“盈新无忧”系统,通过智能感知、提前预警把隐患消灭在萌芽中,打好数智治理融合战。

不久前,敞亮气派的盈丰街道综合行政执法队新办公场所启用,标志着盈丰“大综合一体化”改革工作进入新阶段。一直以来,盈丰加快“大综合一体化”行政执法改革试点创建,常态化开展“综合查一次”,梳理“互联网餐饮”“商业直播”“医疗美容”等15个盈丰特色场景事项清单,开展检查近1500次,位列全区前列。攥指成拳、高效联动的基层执法行动背后,更有效的行政执法体制机制已然发挥成效,打好社会治理精细战。

民呼我为

共同富裕扩面提质

共同富裕,不是单纯的物质富裕,而是生活富裕富足、精神自信自强、环境宜居宜业、社会和谐和睦、公共服务普及普惠。这些年来,在萧山建设新时代共同富裕示范区中盈丰扛起责任担当,在新的起跑线上奋力谱写共同富裕先行探路的华丽篇章。

提灯引航,育梦成光。上个月,文渊实验初级中学、江南初中、江南小学、盈丰小学、世纪扬帆幼儿园、浙师大附属世纪时代幼儿园六所新校正式启用,“不跨江就能读名校”的梦想走进现实。坚持“名城办名校”工程,推广“紧密型教育共同体”,推进“中小学配套建设攻坚计划”,盈丰不断擦亮“盈在优学”金字招牌。

住进新楼房,圆了“安居梦”。近年来,盈丰街道与世纪城联动,先后推进盈二佳苑、新中北、盈瑞华庭、佳宁华庭、振盈华庭、仁孝华庭、飞虹华庭、济仁华庭等安置建设,致力于让翘首期盼、早日住进新屋的盈丰人心想事成。不仅如此,加快辖区内各小区智慧安防建设,提高社区智能化治理,同时开展加装电梯、推动物业、业委会规范化管理等工程,让居民真正住得舒心、省心、暖心、安心、放心。

共同富裕的果实甜不甜?“一老一小”最知道。目前,盈丰街道共有居家养老服务中心2家,邻里食堂4家,婴幼儿照护站3家,婴幼儿照护托位583个,浙江省四星残疾人士之家1个,完成婴幼儿照护服务机构全覆盖联合检查和亚运三馆等20个母婴室验收……让“一老一小”拥有稳稳的幸福,盈丰在共同富裕上“一个都不掉队”。

文化之光照亮共富之路,绘就城市发展最美画卷。历时三个多月的首届“盈丰杯”美丽浙江共富共享短视频大赛落下帷幕,为盈丰的文化事业添上了浓墨重彩的一笔。持续推进“萧山有礼·盈丰尚礼”八大行动,以17个党群服务中心、16个社区新时代文明实践站和16个文化家园为阵地,开展文化宣讲100场、文明主题日活动112场,志愿服务活动176场、文化市场专项整治96次,让“五个一百”系列活动进社区。

此外,还组建文体团队30余支,开展街道“体育走亲”活动6场,各等级别体育赛事80余场次,打造亚运文化会客厅,做足视觉空间文章,提前“引爆”亚运热潮。盈丰,以文铸魂、以文育人、以文塑城、以文惠民、以文兴业、以文传声,让“文明之风”浸润“亚运之城”。

未来已来

现代社区建设大刀阔斧

推进城乡社区现代化建设,是一张蓝图绘到底、一体推进城乡社区迈向现代化的重大举措。

为深入贯彻落实党中央和省市区委关于共同富裕的决策部署,强化责任意识、示范担当,盈丰以“全域现代街区”为突破口,高质量打造新时代共同富裕全域现代街区样板,全力推动共同富裕美好生活图景率先在“亚运之城”集中呈现。

盈丰正以创建“幸福·盈丰里”品牌为目标,通过“1+3+N”目标规划,以共富规划为指引,着力开展基层治理、公共服务、文化兴盛等三大专项行动,确立盈二、利丰两个社区样本,同步打破社区“壁垒”,突出“近中远”三步走战略布局,加快“点、片、面”一体推进。

2022年“点”上做精益盈二、利丰两个社区,亚运前“片”上做优奥体核心集群、人才高地集群、交通赋能集群;亚运后全力创建“赛时亚运村、赛后未来城”亚运未来集群,依托产业创新和亚运特色,打造世界级滨水活力发展空间,树立国际产创引领型未来社区样板。到2025年,实现“面”上全域覆盖,串“盆景”为“风景”,逐步走入未来时代。

新未来·在盈二。盈二未来社区是浙江省第五批旧改类未来社区,项目实施单元面积27.6公顷,总建筑面积约58万平方米,居住人口9842人。盈二积极探索微观层面“一老一小”服务配置破题,围绕“一圈五中心”,盈丰小学、盈新幼儿园、居家养老服务中心、托育中心、社区青少年宫等配套设施已建成使用。同时,提炼“铁锚”精神品牌,引入盈丰“朋友家”项目,创新打造“朋伴互助式”社区楼道共治模式,探索“集体+社会”资金双链驱动,集聚整合多资、侨联和知联力量,全面盘活社区资源。

合利盈·在利丰。街道和利丰社区盘活现有资源,实现未来社区场景新的呈现。全面启动佳丰南苑小区环境提升改造工程,截至目前,累计拆除保笼3500余个,整治各类违章2000余平方米,外立面改造6.9万平方米,空调移机500余只,增设护栏500余米,空调护栏400余米,改造绿化6200余平方米,屋面修复1.45万平方米。同时,小区绿化提升,园路沥青重铺,监控路灯改造,加装电梯,新增小区儿童游乐场等项目也已陆续完工,党群服务中心正式启用,真正以“小切口”实现“大变化”,打造和谐、高效、幸福、团结的社区环境。



蔚草暮木时为瑞,奇秀江山代产贤。历史的接力棒已经紧握在手,盈丰唯有奋力先行、不负新程!未来,作为未来城市新中心、都市新封面和亚运主战场,盈丰街道将乘着建设共同富裕现代化基本单元的浩荡东风,以现代社区建设为抓手,让看得见的物理空间品质提升加上看不见的资源要素重置集聚,使产业“花团锦簇”、人才“衣锦荣归”、市民“幸福有爱”,未来“繁花似锦”,提升发展能级,打造亚运兴城“杭州橱窗”,为迎接党的二十大胜利召开接续奋斗、贡献力量!

